

热点

A 中国

海南将在 2025 年底前适时启动全岛封关



4月3日，国新办举行新闻发布会，海南省人民政府副省长、省委自贸港工委办主任倪强介绍了海南全岛封关运作的筹备情况。他表示，2024 年底前完成封关各项准备工作，2025 年底前实现全岛封关运作的部署。

倪强介绍表示，已经确定了“三张清单”挂图作战。

第一张清单是任务清单，统领 2024 年底前全岛封关需完成的软件、硬件任务，涉及口岸规划与建设、非设关地布局与建设等 11 个方面 64 项重点内容；第二张清单是项目清单，主要是硬件任务的项目化，包括口岸建设、海关查验设备等 31 个建设项目；第三张清单是压力测试清单，是为了在封关前充分测试大部分自贸港政策。目前压力测试清单有 27 个事项，还将根据全岛封关工作需要适时动态增加。

据悉，海南省牵头的 25 个全岛封关运作第一批项目已经全部开工建设，目前进展顺利。这 25 个全岛封关运作项目总投资约 117 亿元，涉及 8 个对外开放口岸、10 个“二线口岸”和非设关地 73 个船管站、15 个海警工作站硬件设施建设以及信息化监管平台建设。项目建成后将有效满足海南自由贸易港全岛封关运作软硬件设施需求，为实现多手段、少手续的安全监管和低干预、便利化的精准监管提供重要支撑。

B 中国·上海

第七届陆家嘴金融城国际咖啡文化节开幕



3月29日，第七届陆家嘴金融城国际咖啡文化节如约而至。约 260 家咖啡品牌集体登陆上海市中心面积最大的开放式草坪——陆家嘴中心绿地。本届咖啡节打破了前六届均举办 4 天的惯例，首次“续

杯”到 5 天，并首设上海国际会议中心分会场。

陆家嘴举办国际咖啡文化节，并不仅仅是让更多人喝上一杯好咖啡那么简单。

“咖啡节作为一种会展行业，能提升周边商业品质，产生更多的商业、旅游乃至住宿消费。”陆家嘴街道办事处副主任李志伟表示，咖啡是一个竞争激烈的行业，一个品牌能发展壮大，需要天时地利人和。一些初创咖啡、精品咖啡、独立咖啡品牌，也需要有咖啡节这么一个平台来引流，获得更多曝光与机会。李志伟还说，通过咖啡节，“我们希望更多白领从楼宇中走出来，来到这片 10 万平方米的社交空间，共同品味生活的美好。陆家嘴不只有城市高度，也有咖啡香味以及社区的温度”。

C 荷兰

火车相撞



荷兰当地紧急服务部门当地时间 4 月 4 日早些时候表示，荷兰南部一列至少载有 50 人的客运列车与一列货运列车相撞后脱轨，事故导致多人“伤势严重”并发生火灾。

这列客运列车的第一节车厢脱轨并冲入田野，第二节车厢侧倒，后面的车厢起火。路透社称，事故发生在海牙和阿姆斯特丹之间的一座城镇。

据荷兰国家公共广播电视台（NOS）报道，荷兰铁路发言人表示，凌晨 3 点 30 分左右，这列火车在从莱顿开往海牙的途中与一台“小型建筑起重机”相撞。并且，一列货运列车也与“建筑设备”相撞。目前尚不清楚事故是如何发生的。

而荷兰铁路公司（NS）表示，莱顿和海牙部分地区之间的火车班列因本次事故而被取消。

荷兰的铁路网络四通八达，不仅所设班次多，而且是连接各大城市的最快捷交通方式。荷兰火车的准点率在欧洲仅次于瑞士。

荷兰的火车也很安全。最近一次出新闻是今年 3 月，因为獾挖到了铁路的承重路基，荷兰南部城市登博斯和博克斯特尔之间的一条繁忙铁路陷入瘫痪，该线路的所有火车全部停运一周。